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Samenwerking met Catalonië  -  Stand van zaken en toekomst

Dinsdag 17 juli bracht de minister-president een bezoek aan zijn Catalaanse evenknie 
minister-president Quim Torra. De minister-president was de allereerste buitenlandse 
regerlingsledier die door de nieuwe Catalaanse minister-president werd ontvangen. 
Tijdens zijn bezoek uitte minister-president Bourgeois zijn bezorgdheid over de leden van 
de vorige Catalaanse regering die in gevangenschap of in ballingschap leven en hij 
herhaalde dat het niet normaal is dat mensen worden opgesloten omwille van hun 
politieke overtuiging

Centraal in het bezoek stond evenwel de economische samenwerking tussen Vlaanderen 
en Catalonië. De minister-president kondigde er een nieuw samenwerkingsakkoord aan 
waarbij Vlaanderen en Catalonië nauw zouden gaan samenwerken op vlak van onderzoek 
en ontwikkeling (O&O), digitalisering en nieuwe economie.

Vlaanderen en Catalonië hebben oude historische banden en werken sinds enkele jaren 
ook goed samen. In 2008 werd nog een bilaterale samenwerkingsovereenkomst 
ondertekend en later volgde ook nog het zogenaamde Werkprogramma. 

1. Hoe evalueert de minister-president zijn bezoek aan Catalonië van juli 2018? Kan hij 
kort toelichting geven bij het programma, de contacten en eventueel gemaakte 
afspraken? Is een volgende ontmoeting vastgelegd?

2. Kan de minister-president een overzicht geven van de bestaande samenwerking 
tussen Vlaanderen en Catalonië? Hoe evalueert hij de uitvoering van de huidige 
samenwerkingsakkoorden en het zogenaamde Werkprogramma? 

3. Kan de minister-president toelichting geven bij het nieuwe samenwerkingsakkoord 
dat Vlaanderen en Catalonië zullen sluiten? Wat zijn daarvan de thema’s, 
krachtlijnen, onderdelen en concrete acties? Welke timing is vooropgesteld? Op 
welke manier zal dit worden gecoördineerd en opgevolgd?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 329 van 19 juli 2018
van JAN VAN ESBROECK      

1. De zending was geslaagd en had een tweeledig opzet. Enerzijds was de bedoeling na 
te gaan hoe Vlaanderen en Catalonië verder kunnen samenwerken. De toepassing 
van artikel 155 van de Spaanse Grondwet maakte het Catalonië gedurende acht 
maanden onmogelijk om een eigen beleid te voeren. Anderzijds wou ik kennis maken 
met de nieuwe regeringsleider van de Catalaanse regering, de heer Quim Torra. Er is 
nog geen nieuwe ontmoeting vastgelegd.

2. Vlaanderen werkt sinds 1992 samen met Catalonië. De recente samenwerking is 
gebaseerd op het Vlaams-Catalaanse samenwerkingsakkoord van 2008. Het laatste 
werkprogramma ter uitvoering van dat akkoord liep ten einde op 31 december 2017. 
Er is afgesproken om de voorbereiding van een nieuw werkprogramma aan te vatten.

3. Het nieuwe werkprogramma zal nog dit jaar worden voorbereid. Vlaanderen hoopt 
daarin afspraken te maken over samenwerking op het vlak van digitalisering, nieuwe 
economie, strategische onderzoekscentra, clusters, kennis gedreven economie en 
mogelijke deelname aan EU-programma’s. De coördinatie zal worden opgenomen 
door de departementen buitenlands beleid van Vlaanderen en Catalonië.  


